
Η μάςκα ςυνιςτά και αςφαλζσ και εξαιρετικά πολφτιμο εργαλείο για μαθητζσ και 

εκπαιδευτικοφσ, μία πραγματική «αςπίδα προςταςίασ» και για τουσ ίδιουσ και για όλα τα 

μζλη τησ εκπαιδευτικήσ κοινότητασ και για τουσ οικείουσ τουσ. Η μάςκα είναι ςυνεπώσ 

απαραίτητη προχπόθεςη για την είςοδο όλων ςτουσ εςωτερικοφσ χώρουσ του ςχολείου. 

Όποιοσ δεν φοράει μάςκα, δεν θα μπορεί να ειςζρχεται ςτο ςχολείο. 

Είναι αςφαλήσ για τα παιδιά η χρήςη μάςκασ; 

Όπωσ αναφζρει και θ Ελλθνικι Παιδιατρικι Εταιρεία ςτο Δελτίο Τφπου τθσ (24.08.2020), θ 

μάςκα μπορεί να χρθςιμοποιθκεί με αςφάλεια ςε όλα τα παιδιά άνω των 2 ετϊν. Η χριςθ 

τθσ μάςκασ δεν εμποδίηει τθν αναπνοι οφτε επθρεάηει τθν οξυγόνωςθ, αφοφ τα υλικά 

καταςκευισ (πχ βαμβακερό ι λινό φφαςμα) επιτρζπουν τθ δίοδο του αζρα και του 

οξυγόνου. Η μάςκα δεν επθρεάηει τθ λειτουργία και τθν ανάπτυξθ του πνεφμονα οφτε τθ 

λειτουργία του ανοςοποιθτικοφ ςυςτιματοσ, ενϊ δεν αποςπά τθν προςοχι των παιδιϊν 

από το μάκθμα.  

Η ςωςτι χριςθ μάςκασ ζχει αποδειχκεί ότι είναι αςφαλισ και μπορεί να μασ προςτατεφςει 

από τθ μετάδοςθ του ιοφ με υψθλι αποτελεςματικότθτα. Τόςο το Κζντρο Ελζγχου των 

Νοςθμάτων, όςο και θ Αμερικανικι Ακαδθμία Παιδιατρικισ αλλά και θ Παγκόςμια 

Παιδιατρικι Εταιρεία ςυςτινουν τθν κακολικι χριςθ μάςκασ ςτθν κοινότθτα αλλά και ςτο 

ςχολείο ςε παιδιά από τθν θλικία των 2 ετϊν. 

Τα παιδιά είναι ςε κζςθ να φοροφν μάςκεσ με αςφάλεια και αποτελεςματικότθτα. Παρά το 

μειωμζνο ρίςκο λοίμωξθσ ςτισ μικρότερεσ θλικίεσ, το ενδεχόμενο μετάδοςθσ τθσ λοίμωξθσ 

παραμζνει. Με τθ χριςθ μάςκασ ςτο ςχολείο προςτατεφονται, επομζνωσ, όχι μόνο οι 

ςυμμακθτζσ και οι εκπαιδευτικοί αλλά και οι ενιλικεσ τθσ οικογζνειασ και ιδιαίτερα τα 

άτομα αυξθμζνου κινδφνου του οικογενειακοφ περιβάλλοντοσ. Οι πρϊτεσ εβδομάδεσ του 

ςχολικοφ ζτουσ κα αποτελζςουν ςθμαντικό παράκυρο για τθν εκπαίδευςθ και εξάςκθςθ 

ςτθ χριςθ τθσ μάςκασ, ςτθ βάςθ πάντοτε των οδθγιϊν του ΕΟΔΥ. 

Πότε και ποφ πρζπει να χρηςιμοποιείται η μάςκα ςτο ςχολείο; 

Η μάςκα πρζπει να χρθςιμοποιείται μζςα ςτισ αίκουςεσ, ςτουσ διαδρόμουσ του ςχολείου, 

ςε κάκε κλειςτό χϊρο και ςτα μζςα μεταφοράσ μακθτϊν. 

Επίςθσ, θ μάςκα κα πρζπει να χρθςιμοποιείται ςε ανοικτοφσ χϊρουσ μόνο όπου υπάρχει 

ςυγχρωτιςμόσ. Κατά τθ διάρκεια του φαγθτοφ, του παιχνιδιοφ ςε ανοικτό χϊρο κακϊσ και 

κατά τθ διάρκεια τθσ γυμναςτικισ/άκλθςθσ δεν ςυςτινεται θ χριςθ μάςκασ. 

Υπάρχουν παιδιά για τουσ οποίουσ η χρήςη μάςκασ είναι επικίνδυνη; 

Κατθγορίεσ μακθτϊν που εξαιροφνται από τθν υποχρεωτικι χριςθ μάςκασ. 

Γενικά εξαιροφνται: Παιδιά με γνωςιακι, αναπτυξιακι ι ψυχικι διαταραχι ι διαταραχι 

ςυμπεριφοράσ Παιδιά με ςοβαρό νευρολογικό, μυ κό  ι άλλο νόςθμα που τα εμποδίηει να 

χειριςτοφν τθ μάςκα τουσ. 

Στα ςχολεία Ειδικισ Αγωγισ και Εκπαίδευςθσ, προβλζπεται θ χριςθ μάςκασ μόνο εφόςον 

είναι εφικτό 


